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Pergunta nº: 1489/Question nº: 1489 
 

Título:/Title: Fator de conversão de madeira de eucalipto a 

serragem 
 

por: / by: José Carlos Veneri 
 

E-mail: jcveneri@gmail.com  
 

Questão: /Question: 
 

Bom dia Celso,  
  

Observei alguns artigos seus na Internet e achei bem interessantes.  
  

Estou com uma dúvida e creio que você poderá me ajudar: 
  

- 1 metro estéreo de lenha de eucalipto com casca equivale a quantos 

metros cúbicos de serragem? 
  

Aguardo seu retorno.  Att, - José Carlos 
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Resposta por Celso Foelkel: / Answer by Celso Foelkel: 
 

 

Caro José Carlos, bom dia. 
Um estéreo de lenha de eucalipto com casca pesa entre 300 a 350 kg 

secos de madeira (com a casca). Um metro cúbico de serragem pesa 
aproximadamente 115 a 130 kg secos por metro cúbico de serragem. 

Logo, um estéreo de lenha se convertido em serragem renderia, se não 
houver perdas, cerca de  2,5 a 3 metros cúbicos de serragem. 

 
Um abraço 

Celso Foelkel 

 

 

 

Resposta por José Carlos: / Answer by Celso Foelkel: 
 

Obrigado Celso, vai me ajudar bastante. Continue assim, servindo ao 
próximo que Deus irá lhe abençoar.  

 
Abraços, 

 
José Carlos 

 

 


